

Protokół Nr VII/11
z VII sesji Rady Miejskiej w Rynie
z dnia 01 czerwca 2011 roku

Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Ryn
w godz.15:00 do 16:45.

W obradach uczestniczyli:

- Radni Rady Miejskiej
- Burmistrz Miasta i Gminy Ryn – Józef Karpiński
- Sekretarz Gminy – Barbara Kowalska
- Skarbnik Gminy - Irena Olszewska
- Kierownicy Jednostek Podległych
- Mieszkańcy Miasta i Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami.
6. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.
7. Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania.
8. Przygotowanie Miasta i Gminy do sezonu letniego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr 150/4 w Rynie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011-2019
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy na rok 2011.
12. Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rynie przedłożonej na poprzedniej sesji.
13. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG przedłożonej na poprzedniej sesji.
14. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG przedłożonej na poprzedniej sesji.
15. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG z 16.05.2011r.
16. Sprawy różne.
17. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia VII Sesji Rady Miejskiej w Rynie, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan J. Guz. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. W trakcie stwierdzania prawomocności w sesji uczestniczyło 14 radnych; nieobecna radna Pani A. Szymanek.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2 Przyjęcie porządku obrad.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG wniósł o zdjęcie z porządku obrad punktu:
„9. *Podjęcie uchwały w sprawie* przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr 150/4 w Rynie”.

Porządek obrad, z powyższą zmianą, został przyjęty większością głosów (za - głosowało 13 radnych; przeciw – 1 radny; wstrzymujących się nie było).

Ad.3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Protokół został przyjęty przez Radę większością głosów (za przyjęciem – głosowało 12 radnych; przeciw – nie było; 2 radnych wstrzymało się od głosu).

Przed przystąpieniem do realizacji dalszego porządku obrad Pan J. Karpiński – Burmistrz , z okazji święta pracowników kultury złożył gratulacje Pani M. Tuczyńskiej – Dyrektorowi Biblioteki Publicznej oraz Panu M. Podskalnemu – Dyrektorowi Ryńskiego Centrum Kultury .

Ad.4 Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – poinformował, że wojewoda rozstrzygnięciem nadzorczym Nr PN.4131- 197/11 z dnia 11.05.2011r. stwierdził nieważności uchwały Nr V/48/11 Rady Miejskiej w Rynie z 30.03.2011r. w sprawie podziału Sołectwa Skop i utworzenia dwóch odrębnych sołectw w części dotyczącej § 2 ust.2 uchwały.

Ad.5 Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami. *Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał zostało dostarczone radnym przed sesją – stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.*

Pan J. Karpiński – Burmistrz – poinformował, że:

- 1/ odbyło się spotkanie z Zarządem Dróg Powiatowych na temat stanu dróg powiatowych
- 2/ został wycofany wniosek z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w zakresie osi III, dotyczący dofinansowania inwestycji wodno-kanalizacyjnej w miejscowości Wejdyki , Sławowo, Krzyżany; generalną przyczyną wycofania wniosku było to, że udało się uzyskać taką opinię, że w sytuacji wyznaczonej już aglomeracji rozpatrywanie wniosku nastąpi na mocy starych rozstrzygnięć prawnych i na tej podstawie fundusz wojewódzki wydał pozytywną opinię i nastąpiło podpisanie preumowy na realizację tego zadania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, a to oznacza, że dofinansowanie z około trzech milionów wzrasta do 6 759 000 zł
- 3/ uczestniczył w otwarciu Eko- Mariny w Mikołajkach
- 4/ nastąpiło podpisanie umowy na budowę II etapu ścieżki spacerowej od strony ogrodów działkowych
- 5/ odbyło się spotkanie z kierownikami jednostek organizacyjnych w temacie przebiegu realizacji budżetu za pierwszy kwartał
- 6/ odbyła się pierwsza narada z nowo wybranymi sołtysami
- 7/ Gmina Ryn została ujęta w programie budowy Eko-Mariny, podpisano preumowę na kwotę 5.600.000zł
- 8/ uczestniczył w Walnym Zgromadzeniu Spółdzielni Mieszkaniowej „ Jarzębina”
- 9/ ogłoszono przetarg na dowóz dzieci do szkół, otwarcie ofert nastąpi 3 czerwca
- 10/ ogłoszono przetarg na budowę boiska wielofunkcyjnego „ Orlik 2012”

- 11/ ogłoszono przetarg na audyt dla projektu Ławki
- 12/ ogłoszono przetarg na kształtowanie przestrzeni dla sportu, wypoczynku i rekreacji dla miejscowości: Ryn, Prażmowo, Rybica i Kronowo
- 13/ uczestniczył w obradach sejmiku województwa warmińsko-mazurskiego
- 14/ uczestniczył w posiedzeniu Rady Powiatu, gdzie poruszano sprawę restrukturyzacji szpitala, który miesięcznie generuje pół miliona strat
- 15/ odbył się festyn pod nazwą „Eko-logika ” w Spytkowie

Ponadto, Burmistrz poinformował, że zdarzył się nieszczęśliwy wypadek w gminie. Dwoje dzieci zostało potrąconych przez samochód. Burmistrz zaapelował do wszystkich, którym powierzono pieczę opieki na dziećmi, aby sprawowały ją właściwie, aby więcej do takich wypadków nie dochodziło.

Ad.6 Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych. Ad.7 Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania

Pan K. Jarosz – zapytał, kiedy na parkingu przy Pl. Wolności zostanie wyznaczone miejsce dla osób niepełnosprawnych. Dodał, że barierki na Pl. Wolności są w tragicznym stanie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – odpowiedział, że już po raz kolejny wystąpiono do zarządcy drogi o wyznaczenie miejsc parkingowych, uzupełnienie brakujących barierek i wymianę skorodowanych. Jak na razie zarządca nie podjął działań w tej sprawie.

Pan A. Jarmołowicz poinformował, że mieszkańcy Sterławek proszą o nawiezenie żwiru na drogę przy byłym SKR.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – odpowiedział, że gmina nie będzie nawoziła tam żwiru, ponieważ jest tam droga powiatowa, a zgodnie z prawem o drogach, wszystkie zjazdy i skrzyżowania należą do zarządcy drogi wyższej kategorii.

Pan D. Kowalski zwrócił uwagę na to, że przy wyjeździe z ul. Polnej na ul. Zamiejską, po prawej stronie rosną krzewy zasłaniające widoczność.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – odpowiedział, że krzewy te zostaną usunięte.

Pan D. Kowalski zaproponował, aby Rada rozpatrzyła wycofany z porządku obrad punkt dotyczący „podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr 150/4 w Rynie” z uwagi na obecność na sesji osób zainteresowanych.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – odpowiedział, że w związku z negatywną opinią komisji postanowił zgłosić wniosek o wycofanie tego punktu z porządku obrad i Rada Miejska przyjęła porządek bez tego punktu.

Pani I. Iwaniuk – mieszkanka Rynu – stwierdziła, że komisja nie wie tak naprawdę o co w tym wszystkim chodzi.

Pan S. Kożuszko - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wspólnota nie była zainteresowana wykupem tej działki. Natomiast wystawienie do przetargu tej nieruchomości mogło spowodować, że zgłosiłyby się również i inne osoby, które dowiedziałyby się o atrakcyjności działki. Przewodniczący Komisji dodał, że w dniu wczorajszym komisja dokonała oględzin tej nieruchomości.

Pani I. Iwaniuk – mieszkanka Rynu – zapytała, gdzie mają trzymać opał na zimę.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – w kwestii formalnej stwierdził, że punkt „9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr 150/4 w Rynie” został zdjęty z porządku obrad i nie będzie przedmiotem dyskusji w dniu dzisiejszym.

Pan K. Jarosz zapytał, dlaczego doszło do zamieszania w przy wypłacie zasiłków rodzinnych.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – odpowiedział, że Pani Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej stwierdziła, że wojewoda nie przekazał pieniędzy. W związku z powyższym Burmistrz interweniował u wojewody. To spowodowało, że pieniądze wpłynęły na konto ośrodka.

Pani E. Modzelewska – Kierownik MGOPS – wyjaśniła, że ośrodek ma przygotowany plan wypłat na cały rok. Zapotrzebowanie na środki wysyłane jest do 5 każdego miesiąca. Zdarza się, że w przeddzień wypłaty przychodzi informacja, że pieniądze nie zostaną przekazane. W maju wypłata była ustalona na dzień 26 i w tym dniu została zrealizowana, tyle że nie o godz. 8:00 lecz po południu. Pani Kierownik podkreśliła, że ludzie sami rozsiewają plotki i sami się nakręcają.

Pan K. Jarosz stwierdził, że część ludzi w tym dniu przyjechała rano po zasiłek.

Pani E. Modzelewska – Kierownik MGOPS – odpowiedziała, że w decyzji przyznającej zasiłki nie ma podanej godziny wypłat.

Pan J. Guz zapytał, czy ludzie mogą uzyskać informację telefoniczną w sprawie terminu wypłaty zasiłków.

Pani E. Modzelewska – Kierownik MGOPS – odpowiedziała, że oczywiście.

Pan M. Kowal, w nawiązaniu do projektu uchwały wycofanego z porządku obrad wyjaśnił, że gdyby działka została przeznaczona do sprzedaży w drodze przetargu, to mieszkańcy nie byłoby w stanie jej kupić. Kupiłby ją kto inny. Stwierdził, że najlepiej by było gdyby ten teren został zakupiony przez wspólnotę mieszkaniową.

Pani I. Iwaniuk – mieszkanka Rynu – podkreśliła, że ten teren użytkują dwie rodziny, a we wspólnocie nie ma zgody i dlatego nigdy się nie zgodzi na wykup tej działki.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – stwierdził, że kupując mieszkania wszyscy wiedzieli, co kupują. Gmina nie ma obowiązku zabezpieczania na rzecz tych mieszkańców budynków gospodarczych. Natomiast, Gmina jest za tym, aby wspólnota kupiła jakiś teren. Bo wcześniej, czy później taki teren mieszkańcom będzie potrzebny. Bo przyjdzie ktoś, kto zostawi tylko ścieżkę do budynku mieszkalnego, a resztę sprzeda. Burmistrz zaproponował mieszkańcom, aby jako wspólnota wykupili część podwórka na korzystnych zasadach tj. bez przetargu i z bonifikatą.

Ad.8 Przygotowanie Miasta i Gminy do sezonu letniego.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – poinformował, że zbliża się sezon turystyczny. Na ten czas, specjalne działania jeszcze nie zostały podjęte. Nie zostało jeszcze oczyszczone miejsce do kąpania. Trwają tam prace związane z budową ścieżki spacerową. W pierwszej dekadzie czerwca pracownicy będą ten teren porządkować, naprawią to, co zostało zniszczone.

Pod kątem organizacji imprez w sezonie letnim Burmistrz poinformował, że harmonogram jest przygotowany i w odpowiednim czasie zostanie podany do publicznej wiadomości.

Zarządcy Dróg Krajowych kończą łatanie dróg, rozpoczęli malowanie pasów i wykaszanie poboczy.

Z działań inwestycyjnych związanych z upiększaniem miasta stwierdził, że nasadzenia są niszczone. Kwiaty są wyrwane i deptane.

Stadion będzie obciążony inwestycją. Jest ogłoszony przetarg na budowę boiska.

Miejsce do kąpienia będzie chronione, zostaną zatrudnieni ratownicy.

Pan S. Kożuszko - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformowała, że komisja dokonała oględzin miejsca do kąpieliska i stwierdziła, że należy je przygotować do sezonu turystycznego.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – poinformował, że docierają do niego sygnały, że szkolny plac zabaw jest oblegany popołudniami, wieczorami przez młodzież spożywającą tam alkohol. Poprosił obecnego na sesji Pana A. Sadurskiego – Kierownika Posterunku Policji – o interwencję w tej sprawie. Dodał, że niszczone jest również ścieżka spacerowa, będąca jeszcze w budowie. Poruszają się po niej kłady i inne pojazdy niszcząc to co zostało już zrobione.

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr 150/4 w Rynie – punkt zdjęty z porządku obrad.

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011-2019

Pani I. Olszewska – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały z autopoprawką:

- załącznik nr 1 wiersz 13a – dopisano 110.000 zł – zaciągnięcie kredytu na zadanie związane ze środkami unijnymi ; „plan na 2011” łączna kwota wyniesie 3 700 000 zł
- załącznik nr 2 kwotę 3 590 000 zł zmienia się na 3 700 000 zł

Pan S. Kożuszko - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011- 2019.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

- uchwała Nr VII/75/11 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy na rok 2011.

Pani I. Olszewska – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały z autopoprawką:

- załącznik nr 3 poz. 11 – kształtowanie przestrzeni sportowo-rekreacyjnej – proponuje się zmniejszyć środki własne o 110.000 zł i kwotę tą przesunąć na kredyty i pożyczki ; poz.18 – termomodernizacja budynku przy ul. K. Wallenroda - zwiększyć środki własne o 110.000 zł, a zmniejszyć kredyty.

Pan S. Kożuszko - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy na rok 2011.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

- uchwała Nr VII/76/11 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu

Ad.12 Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rynie przedłożonej na poprzedniej sesji.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – poprosił Pana M. Kowala o przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi Pani J.Ruszczyk z dnia 7 kwietnia br. na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rynie.

Pan M.Kowal – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Rynie na posiedzeniu w dniu 16.05.2011r. badała zarzuty zawarte w skardze i stwierdziła, że :

koszty poniesione przez Zespół Szkolno-Przedszkolny z tytułu spraw sądowych, nie powstały z winy umyślnej, nie były spowodowane decyzjami Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego, w związku z tym skargę uznano za bezzasadną.

Odstąpiono od badania spraw wynikających z przepisów prawa pracy, ponieważ zgodnie z kodeksem pracy , spory o roszczenia ze stosunku pracy rozstrzygają sądy pracy.

Nie rozpatrywano kwestii związanej z cofnięciem dodatku motywacyjnego Dyrektorowi Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, gdyż zgodnie z § 8 ust 1 uchwały Nr XXVIII/274/09 Rady Miejskiej w Rynie z dnia 25 marca 2009r.w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy ,szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny nadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania – przyznawanie Dyrektorowi dodatku motywacyjnego leży w gestii Burmistrza.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rynie (uznania za bezzasadną).

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta większością głosów (za – podjęciem uchwały głosowało 12 radnych; przeciw- nie było; 2 radnych wstrzymało się od głosu).

- uchwała Nr VII/77/11 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu

Ad.13 Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG przedłożonej na poprzedniej sesji.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – poprosił Pana M. Kowala o przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi Państwa E.i H. Gierej z dnia 8 kwietnia br.

Pan M.Kowal – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Rynie badała zarzuty zawarte w skardze na posiedzeniu w dniu 16.05.2011r. i stwierdziła, że skarga zawiera zarzuty popełnienia przestępstwa przez Burmistrza MiG oraz pracowników urzędu w związku z powyższym należy przekazać do ją do rozpatrzenia Prokuraturze Rejonowej w Giżycku.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza MiG (przekazania do rozpatrzenia Prokuraturze Rejonowej w Giżycku). W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

- uchwała Nr VII/78/11 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu

Ad.14 Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG przedłożonej na poprzedniej sesji.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – poprosił Pana M. Kowala o przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi Pana I. Stepaniuk z dnia 12 kwietnia br.

Pan M. Kowal – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że komisja proponuje podtrzymać stanowisko, w sprawie skargi Pana Ireneusza Stepaniuk na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Ryn, wyrażone w załączniku do uchwały Nr LII/446/10 Rady Miejskiej w Rynie z dnia 3 listopada 2010r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Ryn.

W dniu 12.04.2011r. do Rady Miejskiej wpłynęła ponowna skarga Pana Ireneusza Stepaniuk w przedmiocie braku posiadania budynku gospodarczego.

W związku z faktem, że skarga z dnia 12.04.2011r. nie zawiera nowych okoliczności w sprawie, proponuje się podtrzymać stanowisko wyrażone w załączniku do uchwały Nr LII/446/10 Rady Miejskiej w Rynie z dnia 3 listopada 2010r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Ryn – uznające za bezzasadną skargę w przedmiocie nie przydzielenia Panu I. Stepaniuk budynku gospodarczego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska Rady Miejskiej dotyczącego rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Ryn.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta większością głosów (za podjęciem uchwały opowiedziało się 11 radnych; przeciw- nie było; 3 radnych wstrzymało się od głosu).

- uchwała Nr VII/79/11 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu

Ad.15 Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG z 16.05.2011r.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – zaproponował przekazanie skargi Pana L. Bociana (zawartej w druku nr 7) do Komisji Rewizyjnej celem zbadania zarzutów w niej zawartych.

Rada Miejska jednogłośnie opowiedziała się za przekazaniem skargi do Komisji Rewizyjnej.

Ad.16 Sprawy różne.

Pan M. Kowal – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – w związku ze skierowaniem do Komisji Rewizyjnej skargi Pana L. Bociana, zgłosił wniosek o wyrażenie zgody na odbycie dodatkowego posiedzenia komisji w miesiącu czerwcu

Rada Miejska większością głosów wyraziła zgodę na odbycie dodatkowego posiedzenia (za – opowiedziało się 13 radnych; przeciw- nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu).

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – zaproponował zajęcie przez Radę Miejską stanowiska następującej treści:

„ Rada Miejska w Rynie zwraca się do Prezesa Rady Ministrów Pana Donalda Tuska o to, by w ramach Prezydencji Polskiej w Unii Europejskiej w II połowie 2011 roku za jeden z priorytetów Polski uznana została kwestia rolnictwa, a w szczególności sprawa wyrównania

poziomu dopłat rolniczych dla Polski , aby polscy rolnicy nie byli dyskryminowani w stosunku do rolników państwa tzw. starej Unii.

Wyrównanie dopłat Rada Miejska w Rynie uważa za sprawę kluczową dla przyszłości rolnictwa w Polsce i sprawa ta powinna być traktowana przez polski rząd, jako problem najwyższej wagi.

Rada zobowiązuje Przewodniczącego Rady do niezwłocznego przesłania niniejszego stanowiska Prezesowi Rady Ministrów Panu Donaldowi Tuskowi.”

Rada Miejska większością głosów przyjęła powyższe stanowisko (za – opowiedziało się 13 radnych; przeciw- nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu).

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – poinformował, że z okazji Dnia Samorządowca Gazeta Olsztyńska ogłosiła ranking budżetów gmin. Na 116 samorządów Gmina Ryn znalazła się na pierwszym miejscu. Burmistrz podziękował kierownikom jednostek za dobrą realizację budżetów oraz radnym poprzedniej kadencji za współpracę.

Burmistrz dodał, że w rankingu Rzeczypospolitej na 116 gmin w zakresie inwestycji Gmina Ryn znajduje się na trzecim miejscu.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – zapytał, jak wygląda sprawa wydawania biuletynu informacyjnego dla mieszkańców miasta i gminy.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że informacje są przekazywane przez sołtysów, są zamieszczane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie portalowej. Z racji tego, że nie wszyscy mieszkańcy posługują się internetem, określone pracownicy zostali zobowiązani do cyklicznego przygotowywania bieżących informacji, która za pośrednictwem poczty powinna dotrzeć do każdego adresata. Pierwszy biuletyn powinien się ukazać z końcem czerwca br.

Pan J. Guz – Przewodniczący Rady – poinformował, że docierają do niego sygnały, że mieszkańcy nie otrzymują odpowiedzi na pisma skierowane do urzędu.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że jeżeli takie sytuacje miały miejsca, to osoba zainteresowana powinna to zgłosić.

Pani R. Janowska – Dyrektorka Szkoły Podstawowej w Sterławkach Wielkich – zaprosiła na festyn, organizowany 12 czerwca br. w związku z zakończeniem projektu „Wesołe Przedszkole ”.

Pan M. Jankowski – mieszkaniec Rynu – zwrócił uwagę na konieczność naprawy pomostów nad Jez. Ryńskim. Podkreślił, że ¾ tego pomostu nadaje się do rozbiórki. Zapytał, czy został już zakończony pierwszy etap budowy ścieżki spacerowej.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że na ścieżce trwa budowa. Pierwszy i trzeci etap tej inwestycji zostanie zakończony do 30 czerwca br. Burmistrz przyznał rację, że pomosty zarówno nad Jez. Ryńskim i Jez. Ołów są w fatalnym stanie. Dodał, że na tyle na ile będzie to możliwe zostaną one naprawione, zwłaszcza te nad Jez. Ołów. Modernizacja pomostów nad Jez. Ryńskim została przewidziana w ramach inwestycji dotyczącej budowy Eko- Mariny.

Pan M. Jankowski – mieszkaniec Rynu – stwierdził, że te pomosty wymagają natychmiastowego remontu, bo jest w nim tyle dziur, że dziecko może sobie połamać nogi i dopiero Pan Burmistrz będzie miał problemy.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że te pomosty były już trzy razy naprawiane, a istniejące dziury zostaną załatwane jeszcze w tym tygodniu.

Ad.17 Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął VII sesję Rady Miejskiej w Rynie.

Protokółowała:

Przewodniczący Rady Miejskiej

Bożena Dybała

Jarosław Guz